

婆婆坐车时丢了儿童用品 媳妇去寻找又落下金首饰

马大哈婆媳幸遇公交好司机



文女士和儿媳妇带着孙子，坐公交车去赶火车。下车时，她将随身携带的一包小孩用品落在了车上。她们赶紧退了火车票，又心急火燎地赶回九龙湖车站去寻找。谁知在回去的路上，儿媳妇又不小心把一个装有价值2万多元金首饰的包落在了车上……

这滑稽的“剧情”发生在公交镇海公司两趟965路公交车上，幸亏两位热心的公交司机帮忙，这对马大哈婆媳才挽回了损失。

记者 林伟 通讯员 董美巧 毛敏尔

7月15日早上，文女士和儿媳妇带着孙子，在镇海九龙湖公交车站坐上了965路公交车去宁波火车站。因为随身带着东西比较多，上车后，文女士就把小孩用的一包生活用品放在了驾驶室后的平台上。

下车后，赶到火车站候车厅，文女士想给孙子喂些牛奶，这才发现一个包落在公交车上了。孩子喝的奶粉、衣物都在包里，这可怎么办？

文女士赶紧打电话给妹妹，让她先去965路公交终点站，看看那辆车上的包还在不在。妹妹赶到九龙湖公交站时，正在打扫卫生的司机杜梦军已经发现了这包东西，并准备把东西上交。

在听了文女士妹妹的解释后，他马上把东西交还了失主。

接到妹妹的电话，文女士喜出望外，可是孩子的随身用品没拿，她们没法上火车，只好退了火车票，赶紧坐另一辆965路公交车回去取包裹。

这时，戏剧性的一幕发生了。在回去的路上，因为心急，文女士的媳妇在下车时又不小心把一包价值2万多元的

金饰品落在了车上。“当时孩子饿了，一直在哭，我们一心想着赶紧拿到奶瓶喂孩子，在回家的路上才发现自己身上手提包也不见了。”文女士婆媳俩只好抱着孩子又折回公交站。

“师傅，我们还丢了一个黑色的包，里面有几万元的黄金首饰……”杜梦军刚准备发车，文女士和妹妹又急急匆匆找到他。可是，这时站内的其他公交车已经开出了很久。

“我估计是排在我后面的那几辆车当中，于是打电话一一询问。后来找到同事郑伟，一问那个包果然是落在他的车上。他也是在回场站时发现的，等了一会儿，见没有人来拿就交给班组长了……”最后，在杜梦军的帮助联系下，文女士一家几经周折，终于拿回了两件失物。

杜梦军说，一般公交司机在回到场站后，都会对车厢例行检查一遍，如发现失物都会及时上交到场站。眼下天气炎热，乘客丢三落四的现象又多了起来，尤其是带着大包小包准备赶路的乘客，上下车时很容易落下随身物品。他提醒广大乘客，在上下车时，一定要仔细清点好自己的随身物品，发现丢了物品请及时与公交公司联系。

一串车钥匙 两个好心人

接到民警的电话，已经开车到鄞州五乡的聂女士立即赶回邱隘，把钥匙交到钟师傅和郑师傅手里。

听到钟师傅和郑师傅跟自己说“谢谢”，聂女士反倒有几分不好意思，“是我应该谢谢你们帮我。”

双方结“缘”于7月21日。当天下午3点左右，钟师傅和同事郑师傅正好到邱隘一家KTV附近办事，正准备回去，看到旁边一辆灰色的雪铁龙被“困”，周围都停了车，只有一个很小的活动空间能挪出来。

开雪铁龙的正是聂女士。还是新手上路的她遇到这种情况，早就慌了神，顾左顾不了右，顾前顾不了后。

一开始，钟师傅两人还站一旁替她指挥，但当时聂女士

已紧张得连方向盘也多次打错。一看情形不对，钟师傅连忙上车帮忙倒车，很顺利地替她解了围。

直到聂女士驾车离开，钟师傅才发现自己刚才倒车时，顺手把车钥匙落在了聂女士的车上。

没有聂女士的联系方式，钟师傅只好打电话报警求助。

民警通过KTV的监控确认了聂女士的车牌号，联系上了对方。而此时，聂女士还没发现自己车上多了3把钥匙。

知道好心人为了帮忙倒车，把车钥匙落在她车上，聂女士立即驾车赶回邱隘。

通讯员 蒋志强 黄一娇 记者 石承承

陪孙女学游泳，她守候在室外

老太晕倒在地 众人热心救助

邵女士今年61岁，家住江东东海花园。昨日上午10点20分左右，她把孙女送到宁波市游泳健身中心参加培训。

孙女进去培训后，她就在游泳馆门口等候。当时，外面赤日炎炎，空气中都是燥热的味道。约30分钟后，邵女士突然一头栽倒在地上。

“有人晕倒了！”一起守候在旁边的孩子家长，不由得大声呼救。

这时，健身中心物业主管林建伟正在附近执勤，听到呼喊，他立即跑过来把邵女士扶了起来。“当时就看到她伏倒在地上，脸色苍白，不一会儿又开始呕吐，我猜想肯定是中暑了。”林建伟说。

林建伟赶紧呼叫游泳馆的急救人员，给她拿来藿香正气水等解暑药品。随后，众人把邵女士抬到了游泳中心一楼办公室，其间，还有两名热心的女士主动帮助邵女士刮痧。

20分后，邵女士逐渐恢复了精神。

她说，这两天，可能是在家吹多了空调，室内外温差大，一进一出，总是不太舒服。昨天上午，在室外待了一会儿就感到头晕，突然眼前一黑，就失去了知觉。

宁波市游泳健身中心的工作人员随后又帮忙联系了邵女士的儿子陈先生。

陈先生听闻消息，连连致谢，随后发微博分享了这则夏日里的温馨故事。

陈先生告诉记者，他当时正好在外地出差，妻子也在北仑上班，没能顾得上家人，多亏了这群好心人，他希望能将这份正能量传递开去。

宁波市游泳健身中心赵经理说，多数家长送完孩子后就回去，也有一些家长不放心，会一直等在门口。鉴于现在正值高温天，她建议这些家长早上可以在西门附近等候，那里早上阳光照不到，有风，下午则可在东门等候。另外，游泳馆大厅里也备有一些座位可供临时休息，如确有需要，服务台也会提供饮用水，供解渴消暑。

记者 刘骥文

朱惠海：一年“听”出180多处漏水点



晚上9点多，大部分人都休息了，宁波市自来水公司听漏工、46岁的朱惠海才刚刚开始工作。

前天晚上，朱惠海带着两个徒弟，他们头上戴着大大的电子耳机，手里拿着一根长长的金属棍子，在环城西路南段开始了一晚的工作。

为什么要在晚上听漏？朱惠海说，主要是白天声音嘈杂无法听到漏水声，听漏工就只能在夜深人静的时候工作。

榔头、扳手、铁棒、手电筒、听音杆、听漏仪、电钻头。每次出门，朱惠海都要带上约五公斤的装备。听漏的工作就是走路、探测、撬井盖、钻孔……无数遍地重复这些动作，朱惠海从晚上9点，一直要工作到第二天凌晨，一夜要走20多公里。马路、小巷、杂草丛里，水管延伸到哪里，朱惠海就要走到哪里。

夏天蚊虫很多，为了防蛇防虫，无论天多热，朱惠海和同事都要穿着长裤。

朱惠海在听漏工岗位上已经工作了10年，而此前，他是自来水公司的管道工。10多年的听漏经历，让他积累了不少经验。

究竟怎么样才能听出漏水的声音？朱惠海说，判断漏点的根据是漏出的水和自来水管发生摩擦的声音，漏点小的地方声音是“吡吡”的，而漏点大的地方声音是“呼呼”的，他对这类声音特别敏感。有一次，他白天到亲戚家去，在路上隐约听到了“呼呼”的声音，他驻足听了好一会儿，觉得



朱惠海在听漏。

该处可能有漏点。当天晚上，他特意到该路段去听漏，终于找到了那处漏点。

目前宁波的水管分为四种类型，水泥管、塑料管、铁管和钢管。最容易破的是水泥管，漏水点一般在接头处。离地表浅的水管常因为车辆碾压或地表的沉降而破裂，这类漏水很容易听出；离地面深的水管漏水，就不那么容易听出来了。

朱惠海听到疑似的漏水声后，水管浅的地方马上可以确定漏点。水管深的地方需要复查，他会在附近用电钻打孔，然后把听音杆插到孔里，仔细地辨听，定位漏点。

市自来水公司听漏中心的负责人钱曙介绍说，去年一年朱惠海听出180多处漏水点，避免了因为漏水而造成的巨大经济损失。正是因为有了他这样的听漏工，宁波的城市供水才有了安全的保障。 记者 陈爱红 通讯员 魏光华

倒卖假出生证 女子获刑8个月

昨天，一名女会计因倒卖假出生证明，被鄞州法院以伪造、买卖国家机关证件罪判刑8个月。

女会计姓张，今年36岁，从外地来宁波打工已10多年，月收入五六千元，生活相当安逸。

去年5月的一天，张某上网时无意中在网上有人需要购买假的出生医学证明，同时也有人可以提供假的出生医学证明，张某从中看到了商机。

为此，她专门申请了一个QQ号，昵称就叫做“出生证明”。同时，为掩人耳目，她还专门在淘宝网上开设一家店铺，贴了几张钻石商品的图片。

没过多久，就有买家向她购买出生医学证明，张某立即与事先通过QQ号认识的上家联系，并将买家需要的出生证明信息发给上家，以1800余元的价格购买了这张虚假的出生医学证明，之后又通过支付宝交易虚拟钻石商品的方式以3000元卖给买家。

张某没想到，上班期间操作操作电脑，就轻轻松松从中赚了1200元，她心中不免得意起来。之后，张某又陆续以同样的方式伪造、买卖了三张虚假的出生医学证明，从中获利8200元。

法网恢恢，疏而不漏。今年2月的一天，正在公司上班的张某被公安民警抓获。受审时，她痛哭流涕，追悔莫及。

记者 胡珊 通讯员 尹艺